
Το Νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή για την
“Έρευνα, την Τεχνολογική Ανάπτυξη και την
Καινοτομία” και πρόκειται να ψηφισθεί άμεσα, όχι μόνο
δεν αποτελεί βάση για την ανάπτυξη και τον
εκσυγχρονισμό της έρευνας αλλά αποτελεί εργαλείο για
την παραπέρα υποβάθμισή της και την ολοσχερή
παράδοσή της στα επιχειρηματικά συμφέροντα.

Αποτελεί συνέχεια των προσπαθειών του Νόμου Χατζηδάκη και εντάσσεται στη λογική της συνόδου της
Λισσαβόνας που προβλέπει στα πλαίσια της αύξησης της ανταγωνιστικότητας της Ε.Ε. αύξηση του μέσου
όρου της Κοινοτικής δαπάνης (στα πλαίσια αυτά θα έπρεπε σήμερα η Ελλάδα να δαπανά 1,9% του Α.Ε.Π.
στην έρευνα), μεγαλύτερη εμπλοκή της επιχειρηματικής δραστηριότητας και ελαστικές μορφές
απασχόλησης για τους ερευνητές.

Η Κυβερνητική πρακτική όλα αυτά τα χρόνια με βάση και το “Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την
Έρευνα και την Καινοτομία 2014-2020” μείωσε τα κονδύλια της Έρευνας και της Παιδείας (όπως και
στο ΙΓΜΕ ο Τ.Π. από 36 εκ. ευρώ μειώθηκε σε 12 εκ. ευρώ), δεν ανανέωσε το ήδη γερασμένο προσωπικό με
νέες προσλήψεις, αύξησε τις ελαστικές μορφές απασχόλησης και τέλος με γραφειοκρατικά εμπόδια
μείωσε το ρυθμό εκταμίευσης των ερευνητικών κονδυλίων.

ΕΤΣΙ, ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ, αποτυπώνοντας αυτές τις πρακτικές:

Στρέφει την έρευνα στην εξυπηρέτηση των επιχειρηματικών συμφερόντων

Προσανατολίζει το πλαίσιο λειτουργίας των ερευνητικών κέντρων και Ινστιτούτων σε
επιχειρηματική βάση προκειμένου να διασφαλίζουν την μισθοδοσία του προσωπικού από
ερευνητικά προγράμματα.
Οδηγεί τους ερευνητές σε επιχειρηματική λειτουργία υπονομεύοντας ακαδημαϊκά και
εργασιακά δικαιώματα.
Υπονομεύει τα Ε.Κ. καταργώντας τις οργανικές θέσεις και το υπάρχον θεσμικό τους
πλαίσιο μέσω υπουργικών αποφάσεων.
Τέλος (και αυτό αφορά και το ΙΓΜΕ) καταργεί, συγχωνεύει Ε.Κ. και Ινστιτούτα με Π.Δ. και
όχι με Νόμους.

Έχοντας ανάλογη πείρα από την Κ.Υ.Α. 25200 και την ασκούμενη ερευνητική πολιτική απαξίωσης του
ΙΓΜΕ, και επειδή η Διοίκηση του ΕΚΒΑΑ και κάποιοι παράγοντες του “ΣΕΠ” μπορεί να οραματίζονται
ένταξη του Ινστιτούτου στη λογική του Ε.Κ. της ΓΓΕΤ, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι κάθε τέτοια
προσπάθεια θα αντιμετωπισθεί ενωτικά και αγωνιστικά με τις πιο δυναμικές μορφές αγώνα.

Το ΙΓΜΕ δεν χρειάζεται θεσμικό πλαίσιο ανάλογο με αυτό των Ε.Κ της ΓΓΕΤ γιατί η έρευνα που διεξάγει
έχει τελείως διαφορετικό χαρακτήρα και πηγές χρηματοδότησης.
Το ΙΓΜΕ οφείλουν να το στηρίξουν το ΥΠΕΚΑ και η Διοίκηση για να υλοποιήσει το ήδη φιλόδοξο ερευνητικό
πρόγραμμά του.
Καλούμε την Κυβέρνηση να αποσύρει το απαράδεκτο ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ για την έρευνα, συντασσόμαστε με τις
θέσεις των Ομοσπονδιών των Ε.Κ. (Δημοσίου ΝΠΔΔ και Ιδιωτικού χαρακτήρα ΝΠΙΔ) και
συμπαραστεκόμαστε αγωνιστικά στον δίκαιο αγώνα τους.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ
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